

Синергетический эффект

В апреле 2023 года в Большом зале заседаний Общественной палаты Тюменской области по адресу Советская 61 состоялось награждение победителей 8-го Форума социальных проектов общественных объединений и некоммерческих организаций Тюменской области «Синергия Сибири – 2022».



С приветственным словом выступил заместитель председателя Комитета по делам национальностей Малыгин Роман Владимирович. Он отметил возрастание эффективности деятельности СО НКО в результате интеграции социальных проектов в рамках работы ежегодного Форума «Синергия Сибири». Синергия – это рост и развитие, обмен бесценным опытом, накопление богатейшего материала, который будет полезен будущим поколениям.

Председатель Общественной палаты Геннадий Николаевич Чеботарев поприветствовал всех собравшихся, а их в зале было больше 60-ти, - и кратко изложил цели и задачи Форума, подчеркнул его значимость. Особенно выделил те направления социального проектирования, которые отвечают вызовам времени: сбор гуманитарной помощи жителям ЛНР и ДНР, вынужденным переселенцам, проведение благотворительных акций для членов семей мобилизованных и т.д. Татьяна Леонидовна Романова - главный специалист отдела поддержки развития негосударственных организаций и общественных связей департамента социального развития Тюменской области обратила внимание на грантовую поддержку СО НКО, которую проводит Департамент в рамках проведения конкурса Губернаторских грантов с 2021 года.

Награждение призеров проходило по пяти номинациям, каждую из которых представили члены Оргкомитета Форума: «Президентские гранты» (Чеботарев Г.Н.).

«Губернаторские гранты» (Чеботарев Г.Н.) «Муниципальные гранты» (Ярославова С.Б.), «Стартапы» (Юрьев А.Ю.), «Гражданские проекты» (Горбунов В.А.).

Гран-призером в номинации «**Президентские гранты**» стала **Суворова Маргарита Анатольевна** за проект «Организация услуги «Передышка» на базе Семейной приемной Тюменской области».

Золотые призеры: **Тунгусова Галина Александровна** за проект «Школа Тифлокулинарии» и **Тараканова Юлия Юрьевна** за «Правильный выбор». Серебряными призерами стали **Ларионова Ирина Александровна** с проектом Областной конкурс-фестиваль искусств "Таланты Тюменского края" и **Буракевич Наталья Юрьевна** за проект «Новые технологии - новые возможности». В этой номинации было признано три равноценных бронзовых призера: **Альмухаметов Альберт Ришатович** за Двадцать третий уличный праздник «Фестиваль соседей», **Осколкова Галина Васильевна** – руководитель проекта «Говорящий город Декабристов» и **Бекиров Андрей Анатольевич**, представивший проект «Повышение квалификации специалистов в сфере создания универсальной пространственной среды для людей с инвалидностью и маломобильных групп населения».

После награждения в номинации «Президентские гранты» на сцену вышла руководитель проекта «Таланты Тюменского края» Ларионова Ирина Александровна, с музыкальной композицией «Песня о Голышмановском районе». Участники мероприятия оценили ее прекрасный чистый и звонкий голос продолжительными аплодисментами.

В номинации «**Губернаторские гранты**» гран-при получил **Шмонин Иван Николаевич** за проект «Битва на Туре».

Два золотых призера **Меркушин Никита Викторович** – за проект «Зона комфорта - ЛЕД» и **Гаврилова Ольга Эдмундовна**, руководитель проекта «Область здоровья». Серебряными призерами стали **Кравченко Евгений Константинович** за проект Областной литературно-образовательный форум «Особое перо» и **Маслов Фёдор Сергеевич** - «Культурное сердце деревни». Бронза досталась **Вильцан Максиму Александровичу** за Инклюзивный фестиваль детского технического творчества «ПроекториУм». Также диплом бронзового призера будет передан руководителю проекта Общественное креативное пространство «Под парусом надежды». Александровой Оксане Михайловне.

Завершило награждение в номинации «Губернаторские гранты» выступление члена Тюменской областной региональной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Елизаветы Олар – победителя областного форума «Особое перо» со стихотворением «Чудо», которое тронуло всех до глубины души.

Призеров в номинации «**Муниципальные гранты**» представила председатель комиссии по поддержке НКО, развитию добровольчества Общественной платы Тюменской области Ярославова Светлана Борисовна. В своем приветствии она отметила, что, как Россия «прирастать будет Сибирь», согласно пророчеству Михаила Ломоносова, так и Тюменская земля прирастет сибирской глубинкой, хранящей в недрах души своей несметные и не до конца еще раскрытые сокровища духовного творчества.

Гран-при получает **Жданко Наталья Николаевна** за Культурно-просветительский проект «Сохраняем наследие вместе». Два золотых призера: «Школа спортивной адаптации. Next» (**Меркушин Н.В.**) и «Победа в каждом из нас» (**Лучшева В.С.**) получают свои награды. Дипломы серебряных призеров получают **Корсукова Алёна Николаевна** за проект «Аллея Дружбы» и **Проскуракова Галина Павловна** за проект «Наследие традиций». Бронзовые призеры в номинации: **Яковенко Елена**

Сергеевна за проект Спортивно-инклюзивная площадка «Вместе играем, учимся и растем» и **Фомина Раиса Гиниятовна** - проект «Здорово – жить!».

Финал награждения в номинации «Муниципальные гранты» украсило выступление члена благотворительного фонда развития культурного наследия и поддержки коренных малочисленных народов Севера Тюменской области «Миснэ» Беляева Клавдия Васильевна с песней «ЭВИЕ – Доченька» и стихотворением «Рай земной» на языке коренных малочисленных народов Севера.

Награждение призеров в номинации «**Стартапы**» поручено руководителю аппарата Общественной палаты Тюменской области – Юрьеву Артуру Юрьевичу. В приветственном слове он подчеркнул, что «Стартапы» - это особая номинация, в которой приняли участие некоммерческие организации, реализующие свои проекты за счет собственных и привлеченных средств. Участие в Форуме создает для них пространство развития, где они могут не только раскрыть свой потенциал, но и стать заметными в информационном поле, и впоследствии претендовать на получение грантов любого уровня.

Гран-при получает **Варавко Наталья Юрьевна** за Областной фестиваль по танцам на колясках «Лучик Света». Два золотых призера **Абукин Динар Марсельевич** - III городской фестиваль – конкурс национальных культур «Карусель дружбы» и **Тараканова Юлия Юрьевна** за проект «Я рядом. Создание основы для развития детей, попавших в детские учреждения из семей». Серебряными призерами стали **Шмидт Софья Сергеевна** за проект «Репродуктивное здоровье», **Евдокимова Светлана Геннадьевна** за проект «Волонтеры долголетия» и **Бондарь Виктория Олеговна** за проект «Международный конкурс дизайна плакатов «Нет терроризму»». Бронзу получили **Викулова Ярославна Александровна** с проектом «Путь Мастера» и **Леонтьева Лариса Николаевна** за Благотворительный концерт «Животные не игрушки».

В конце награждения призеров в номинации «Стартапы» детский вокальный ансамбль «Апипа» представил музыкальную композицию «Дартлеблю» (художественный руководитель – Володина Екатерина Федоровна), чем вызвал неописуемый восторг зрителей.

Награждение призеров в номинации «**Гражданские проекты**» проводит главный специалист Аппарата Общественной палаты Тюменской области – Горбунов Виталий Александрович. Он отметил, что гражданские проекты реализуются по собственной инициативе граждан, что делает их особо ценными. У этих проектов нет еще юридического лица, но они не только справляются своими силами, но и привлекают средства. Наиболее отличившийся в этом плане проект «Инициативное бюджетирование по скульптурной композиции «Легендарным казакам-первопроходцам Сибири» - руководитель **Селезнёва Альбина Михайловна** – заслуженно получает гран-при. Инициативной группе удалось собрать несколько миллионов рублей на изготовление и установку памятника, о чем Альбина Михайловна подробно рассказала в своей наглядной презентации.

Золотые дипломы получают **Гадирова Диляра Наильевна** за Фестиваль сохранения исторической городской среды «Том СоьерФест Тобольск» и **Ерёмин Сергей Николаевич** как руководитель проекта «Аллея памяти и славы в благодарность защитникам Отечества в мирное время» в селе Першино Заводоуковского района». Серебряные призеры: **Мишарина Надежда Рудольфовна** – инициировала Благоустройство кладбища в селе Большое Сорокино Сорокинского района Тюменской области, **Райхерт Любовь Васильевна** за проект «Установка системы видеонаблюдения на территории Лыбаевской сельской администрации «БЕЗОПАСНОЕ СЕЛО» (Заводоуковский район). **Викулова Ярославна Александровна** получает бронзу за «Сквер Семейный» -

Заводоуковский район, а также **Тарасова Ирина Викторовна** за Благоустройство детской площадки по улице Центральной в селе Марково.

Для награждения призеров в номинации «Общественное признание» на сцену вновь выходит председатель Общественной палаты – Чеботарев Геннадий Николаевич и вручает сертификаты и специально изготовленные для данной номинации стелы 23-м руководителям проектов, представленных в данной номинации.

Перечислим эти проекты кратко: «Школа креативных индустрий «Золотая нить Сибири» (Сулейманова Е. Г.), «Узорочье Ялutorовского Притоболья» (Жданко Н.Н.), «ФотоОКО» (Щукина С.А.), «Не выставка шуб» (Маслов Ф.С.), «Центр гуманитарной помощи в Успенке» (Лысенко Л.Н.), **#Стихия**: развитие культуры поэзии арт-волонтерами (Пронин Д.И.), Тюменская школа креативных индустрий (Краев А.А.), «Битва на Туре – 2021» – зимний фестиваль современных видов спорта (Шмонин И.Ю.), «Речевой интенсив» по оказанию ранней помощи детям с особенностями речевого развития г. Тобольск (Макеева С.С.), Культурно-просветительский проект «Фольклорные жемчужины Тюменской области» (Селезнева А.М.), «Тюменская Дармарка: программа развития неденежной благотворительности» (Филина Т.И.), Лаборатория креативных технологий "VR/AR-PROJECT" (Дмитрищак О.М.), «Деревенька малая, живи!» (Леонгардт И.В.), Досуговый центр «Диалог» (Филина Г.П.), Гастрономический фестиваль «Сибирский баурсак» (Морозова Е.В.), XXIV районный национальный праздник «Сабантуй-2022». «Говорю по-русски» (Алтынгузин А.М.). Встреча-интенсив «Путь в геймдев. Первые шаги» в рамках мероприятия «ИндиКонь» (Бакунина Н.Н.) Городской открытый фестиваль «Флора и Лавра», святых покровителей лошадей (Пичкалева В.В.), «Мой питбайк» (Водовозова О.А.). Школа модераторов и тренеров (Лапин И.Г.), «На одной волне» (Уакпаева А.С.), Экологический квест «Чистые Игры - Чистый Тобольск» (Никулина В.А.), Стрит-арт проект «Знай наших» (Солдатов А.И.), Сообщество развития музыкальной индустрии региона «Музсходка» (Генералова К.В., Горева Н.А., Иванова С.М.)

Награждение завершилось блестящим выступлением танцевальной пары Клуба исторического бального танца «Дамы и Кавалеры» под руководством Светланы Пахомовой. И, наконец, в конце церемонии награждения всех участников пригласили на сцену для общей фотографии.

Огромное спасибо всем участникам Форума «Синергия Сибири – 2022», а тем, кто не попал в список призеров, не стоит унывать, ведь их замечательные проекты были отобраны Оргкомитетом и вошли в Каталог, с которым можно ознакомиться на сайте Общественной палаты.

Оргкомитет Форума.



